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Matematika — emelt szint Azonosito

jel:

10.

11.

Fontos tudnivalok

A feladatok megoldéasara 240 perc fordithatd, az id6 leteltével a munkat be kell fejeznie.
A feladatok megoldési sorrendje tetszéleges.

A II. részben kitizott 6t feladat koziil csak négyet kell megoldania. A nem valasztott
feladat sorszamat irja be a dolgozat befejezésekor az alabbi négyzetbe! Ha a javit
tanar szamara nem deriil ki egyértelmiien, hogy melyik feladat értékelését nem kéri, akkor
a 9. feladatra nem kap pontot.

A feladatok megoldasahoz szdveges adatok taroldsara és megjelenitésére nem alkalmas
zsebszamologépet ¢és barmilyen négyjegyli fiiggvénytablazatot hasznalhat, mas
elektronikus vagy irdsos segédeszkodz haszndlata tilos!

A feladatok megoldasahoz alkalmazott gondolatmenetét minden esetben irja le, mert
a feladatra adhat6 pontszam jelent6s része erre jar!

Ugyeljen arra, hogy a lényegesebb részszamitasok is nyomon kévethetdk legyenek!

A feladatok megoldasanal hasznalt tételek koziil az iskolaban tanult, névvel ellatott
tételeket (pl. Pitagorasz-tétel, magassadg-tétel) nem kell pontosan megfogalmazva
kimondania, elég csak a tétel megnevezését emlitenie, de az alkalmazhatésagat roviden
indokolnia kell. Egyéb tétel(ek)re vald hivatkozas csak akkor fogadhato el teljes
értektinek, ha az allitdst minden feltételével egyiitt pontosan mondja ki (bizonyitas nélkiil),
¢s az adott problémaban az alkalmazhatdsagat indokolja.

A feladatok végeredményét (a feltett kérdésre adandd valaszt) szdveges
megfogalmazasban is kozolje!

A dolgozatot tollal irja, de az abrakat ceruzaval is rajzolhatja. Az abrakon kiviil ceruzaval
irt részeket a javitdé tanar nem értékelheti. Ha valamilyen megoldast vagy

megoldasrészletet athuz, akkor az nem értékelhetd.

Minden feladatnal csak egyféle megoldas értékelhetd. Tobb megoldasi probalkozas esetén
egyértelmiien jelolje, hogy melyiket tartja érvényesnek!

Kérjiik, hogy a sziirkitett téglalapokba semmit ne irjon!
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Azonositd
jel:

1. Oldja meg az alabbi egyenleteket a valos szamok halmazan!

a) lg(x+7)+1gBx+1)=2

b) 2x — 32x+1

I.

a) 5 pont
b) 6 pont
0.: 11 pont
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2.  Egy szabalyos jatékkocka két oldalara 0-at, két oldalara 2-est, két oldalara 4-est irunk. A
dobdkockat oOtszor egymas utdn feldobjuk, és a dobasok eredményét rendre

feljegyezziik.
a)  Hanyféle szamotost jegyezhetiink fel?

b)  Hanyféle szamotos esetében lehet a dobott pontok dsszege 10?

a) 2 pont
b) 10 pont
0.: 12 pont
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Azonositd
jel:

3.  Igazolja, hogy ha egy haromszdg szogeire érvényes az alabbi dsszefiliggés:

sin¢ :sin £ = cos (a + 7): cos (ﬂ + )/),
akkor a haromszog egyenld szari vagy derékszogii!

14 pont
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Azonositd
jel:

4.  Hét szabalyos pénzérmét egyszerre feldobtunk, és feljegyeztiik a fejek és irdsok szamat.
a)  Mekkora a valdszinlisége, hogy tobb fejet dobtunk, mint irast?
b) Mekkora annak a valoszinlisége, hogy a fejek és irasok szdmdanak kiilonbsége

nagyobb haromnal?

a) 7 pont
b) 7 pont
0.: 14 pont
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II.

Az 5-9. feladatok koziil tetszés szerint valasztott négyet kell megoldania, a
kihagyott feladat sorszamat irja be a 3. oldalon talalhato iires négyzetbe!

5. Egy szobor marvany talapzatat egy 12 dm éli kocka alaku kébdl faragjak. Minden
csucsnal a csucshoz legkozelebbi ¢élnegyedelé pontokat tartalmazé sik mentén
lecsiszoljak a kockat.

a)

b)
c)

A kész talapzatnak

— hany ¢éle;

— hany cstcsa;

— hany lapja van?

A kész talapzatnak mekkora a felszine?

Egy ¢kszerész vallalta, hogy elkészit 20 db egyforma tomegii ajandéktargyat: a
szobortalapzat kicsinyitett masat. Az egyes ajandéktargyak az alabbi
féldragakovek valamelyikébdl késziiltek: achat, hematit, zold jade és granat. A
kész ajandéktargyakat a megrendeld atvételkor egyben lemérte. A 20 targy
egyiittes tomege megfelelt a megrendelésnek. Otthon egyenként is megmérte a
targyakat, és kidertlt, hogy a féldragakovekbdl készitett négyféle ajandéktargy
koziil egyik sem a megrendelt tomegii. Az ugyanabbol az anyagbol késziilteket
egymassal azonos tomegiinek mérte. A hdrom achat targy mindegyike 1%-kal
kisebb; a hat darab hematit targy mindegyike 0,5%-kal kisebb, a hét zold jade
targy mindegyike 1,5%-kal nagyobb a megrendelésben szerepelt értéknél.

A granat targyak tomege hany szazalékkal tért el a megrendeléstdl?

a) 3 pont
b) 6 pont
) 7 pont
0.: 16 pont
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Az 5-9. feladatok koziil tetszés szerint valasztott négyet kell megoldania, a
kihagyott feladat sorszamat irja be a 3. oldalon talalhato iires négyzetbe!

6. Egy arborétumban 1969 6ta figyelik a fak természetes novekedését. Ugy tapasztaltak,

hogy a mandzsu flizfa magassagat kozelitéen jol irja le az

10 ., ..
m(t)=12 - 1 képlet;

a hegyi mamutfenyd magassagat kozelitden jol irja le a kovetkezd formula:

h(t)=5-1/0,4t +1+0.4.

Mindkét formuldban ¢ az 1969 ota eltelt idot jeloli években (7#>1), és a magassagot

méterben szamoljak.

a)  Szemléltesse a mandzsu flizfa és a hegyi mamutfenyé magassaganak valtozasat,
olyan kozos oszlopdiagramon, amely a magassag értékeket az 1970 és 2000
kozotti 1doszakban 10 évenként mutatja! A diagramon tlintesse fel a szamitott

magassagértékeket!

b) A mamutfeny6 melyik évben érte el 10,5 méteres magassagot?
¢) Indokolja, hogy nem lehet olyan fa az arborétumban, amelynek magassagat a

g(t) =1 -16,5t" +72t +60 képlet irja le! (A magassagot centiméterben
szamoljak, taz 1985 ota eltelt id6t jeldli években, és ¢ <21.)

a) 6 pont
b) 4 pont
c) 6 pont
0.: 16 pont
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Az 5-9. feladatok koziil tetszés szerint valasztott négyet kell megoldania, a
kihagyott feladat sorszamat irja be a 3. oldalon talalhato iires négyzetbe!

7.  Egy hirnégyszog harom szogérdl tudjuk, hogy mértékiik aranya 7 : 6 : 8.
a)  Mekkorak a hurnégyszog szogei?

Matematika o6ran, miutdn minden didk megoldotta a feladatot, harom tanuldé a
kovetkezdket allitotta:
Zsofi: A hurnégyszdg minden szoge egész szam.
Peti: A hurnégyszognek van derékszoge.
Kata: A hurnégyszog egyik szoge 110°-nal is nagyobb.
b) A harom tanulo allitdsa koziil melyik igaz a feltételnek megteleld

harnégyszogre?
a) 13 pont
b) 3 pont
0.: 16 pont
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Az 5-9. feladatok koziil tetszés szerint valasztott négyet kell megoldania, a
kihagyott feladat sorszamat irja be a 3. oldalon talalhato iires négyzetbe!

8.  Harom ponthalmazt vizsgalunk a derékszogli koordinata-rendszer (S) sikjaban.
Az A halmazt pontosan azok a pontok alkotjak, amelynek koordinataira: 4x—-3y >18,
azaz A:={P(x;y)eS | 4x-3y =18 };
a B halmazt pontosan azok a pontok alkotjdk, amelynek koordinataira:
x*+y’—6x+4y-12<0,
azaz B:={P(x;y)eS ‘ x*+y —6x+4y—-12<0 };
a C halmazt pontosan azok a pontok alkotjak, amelynek koordinataira: y*> =4,
azaz  C = {P(x;y)eS ‘ yi=4 }

a)  Abrazolja kozos koordinata-rendszerben a harom halmazt! Fogalmazza meg,
milyen geometriai alakzatot alkotnak az 4,a B ésa C halmaz pontjai!

b) Abrazolja ujabb koordinita-rendszerben a B\ A halmazt! Fogalmazza meg
pontosan, hogy milyen geometriai alakzatot alkot ez a ponthalmaz?

¢) Abrazoljaa B[ C halmazt! Ennek a ponthalmaznak melyik P(x; y) pontja van
a legkozelebb illetve a legtavolabb a koordinata-rendszer origdjatol?

a) 8 pont
b) 4 pont
c) 4 pont
0.: 16 pont

irasbeli vizsga 0621 18 /28 2006. oktober 25.



Matematika — emelt szint AZQH;’S“(’
jel:

a)
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b)
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Az 5-9. feladatok koziil tetszés szerint valasztott négyet kell megoldania, a
kihagyott feladat sorszamat irja be a 3. oldalon talalhato iires négyzetbe!

9. Egy (a,) szamsorozatrél a kovetkezéket tudjuk:

— a harmadik tagtdl kezdve minden tag kiszamithato a kovetkezd rekurziv képlet

segitségével: a, =a, ,+12a, ,;

n

- az a,, a, é¢s a,—9a, ebben a sorrendben egy szamtani sorozat 3 egymast kovetd

tagja;

— az (a,) sorozat elsd &t tagjanak dsszege 682.
Mekkora ennek a szdmsorozatnak a hatodik tagja?

16 pont
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a feladat elért . maximalis
. , | Osszesen ,
sorszama pontszam pontszam
1. 11
I. rész 2. 12
' 3. 14
4. 14
16
16
II. rész 16
16
«— nem valasztott feladat
MINDOSSZESEN | | 115
datum javito tanar
a feladat elért p rogr%lmba
, , beirt
sorszama pontszdm ,
pontszam
1.
. 2.
1. rész 3
4.
II. rész
datum datum
javitd tanar jegyzd
irasbeli vizsga 0621 28 /28 2006. oktober 25.




